

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 233. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 6 de mayo de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

HACIA LA SOLUCION DE LA CRISIS

El Jefe del Estado, después de requerir a algunas personalidades parlamentarias para una ampliación de consultas, reitera a don Alejandro Lerroux el encargo de formar Gobierno

Por la mañana se reunieron con don Alejandro Lerroux los jefes de las minorías que constituían el bloque parlamentario

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las once de la mañana llegó al Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República.

Poco después salía, acompañado de don Emilio Herrero, dirigiéndose al Campo del Moro, donde paseó hasta las doce y cuarto. A las doce y veinte regresó a Palacio.

UNA NUEVA REUNION DE LOS "CUATRO" EN LA PRESIDENCIA

El señor Lerroux permaneció en su domicilio particular, sin recibir ninguna visita, hasta las diez y veinticinco de la mañana.

A dicha hora salió, dirigiéndose a la Presidencia del Consejo, donde penetraba a las diez y media, aproximadamente.

A las once menos cuarto llegó al mencionado centro oficial el señor Gil Robles. Como de costumbre, el jefe de la C. E. D. A. penetró por la puerta de la calle de Alcalá Galiano.

Al aparecer el señor Gil Robles fué rodeado por los periodistas.

Aquel les saludó sonriente, y luego, refiriéndose al augurio que les hizo la tarde anterior, al decirles que hasta hoy domingo no habría nada, exclamó:

—Habrán visto ustedes que no les he engañado.

Un periodista le hizo la pregunta:

—¿Y la meditación?

Replicó el señor Gil Robles:

—Plácida. He dormido muy bien.

Y seguidamente el jefe de la C. E. D. A. penetró en el despacho de don Alejandro Lerroux.

Poco después llegaba a la Presidencia don Melquiades Alvarez, que cruzó con paso rápido ante los periodistas. Uno de éstos le preguntó si la meditación había dado resultados, y el señor Alvarez contestó:

—Ahora veremos.

Minutos más tarde llegaba el señor Martínez de Velasco, que contestó a los saludos de los periodistas, sin hacer ninguna manifestación.

A las once de la mañana quedaban reunidos en el despacho de la Presidencia don Alejandro Lerroux, don José María Gil Robles,

don Melquiades Alvarez y don José Martínez de Velasco.

TERMINADA LA REUNION, EL SEÑOR LERROUX SALE PARA PALACIO

A las doce menos veinte terminó la reunión de los señores Gil Robles, Alvarez, Martínez de Velasco y Lerroux.

Al salir de la Presidencia los señores Alvarez y Martínez de Velasco, que lo hicieron juntos, este último, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que ya había terminado la reunión.

—Hemos cambiado impresiones—dijo—y ahora el señor Lerroux irá a Palacio para transmitir a S. E. el Presidente de la República el resultado de estas conversaciones.

Poco después abandonó la Presidencia el señor Gil Robles, saliendo, como de costumbre, por la puerta de la calle de Alcalá Galiano.

Los reporteros conversaron con él brevemente, y el jefe de la CEDA coincidió con la referencia que anteriormente había facilitado a los periodistas el señor Martínez de Velasco, o sea, que el señor Lerroux se trasladaría a Palacio para dar cuenta a S. E. de la conferencia celebrada por los cuatro jefes en la Presidencia del Consejo.

—Como es natural—observó un periodista—, la contestación no se sabrá hasta que la conozca el Presidente de la República.

—Naturalmente—contestó el señor Gil Robles.

Cuando salió de la Presidencia el señor Lerroux, y al verse rodeado por los periodistas, dijo:

—No hay más noticias que la de que voy a Palacio, porque de todo lo demás supongo les habrán hablado a ustedes los señores que conmigo han celebrado la reunión hace un momento.

Hemos hablado—continuó el señor Lerroux—y cambiado impresiones. Terminada la reunión, pedí hora a S. E. para ir a visitarle. El Presidente de la República, que había salido a dar un paseo por el Campo del Moro, ha regresado ya a Palacio y ahora voy a darle cuenta de la reunión.

Acto seguido, el señor Lerroux subió al automóvil, dirigiéndose a Palacio, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, y de su secretario particular, señor Sánchez Fuster.

A las doce y media llegó el señor Lerroux a Palacio, y aunque

le rodearon en seguida los periodistas que allá esperaban, no hizo ante ellos manifestación ninguna.

EL SEÑOR LERROUX HACE ENTREGA A S. E. DE UNA NOTA DE "LOS CUATRO"

A la una menos diez abandonó el Palacio Nacional el señor Lerroux.

—Voy a entregar a ustedes—dijo—la nota que compendia la posición y el pensamiento de los cuatro jefes de grupo que forman el llamado bloque gubernamental, y de la cual he hecho entrega a S. E. después de la reunión que hemos celebrado en la Presidencia.

S. E. me ha dicho que va a hacer una ampliación de consultas a algunas personas y que esta tarde me daría la contestación.

—Entonces—preguntó un periodista—sigue usted encargado de formar Gobierno.

—Ni encargado ni no encargado. Soy presidente del Gobierno dimisionario.

Desde Palacio, el señor Lerroux se dirigió a su domicilio, acompañado del subsecretario de la Presidencia y de su secretario particular, señor Sánchez Fuster.

Minutos después de la una y cuarto, hora en que llegó a su casa, acudían allí, separadamente, los señores Guerra del Río, Rocha y el subsecretario de Marina civil.

EN EL CONGRESO

Durante toda la mañana, en los pasillos y salón de conferencias del Congreso se notó cierta animación.

Entre los diputados concurrentes a la Cámara se hacían comentarios sobre el desarrollo de la crisis.

Y no faltaban, como ocurre siempre en casos de acontecimientos políticos, los vaticinios, las cábalas, los augurios.

El curso de la crisis se seguía con expectación, que aumentó hacia las últimas horas de la mañana, al llegar a la Cámara la noticia de que iban a ser ampliadas algunas consultas.

En 4.ª y 5.ª páginas amplia información del partido

Portugal - España y de la

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Texto de la nota que fué entregada a Su Excelencia, en la que se resume la opinión de los "cuatro"

La nota que el señor Lerroux facilitó a los periodistas, dice:

—Los jefes de los cuatro partidos integrantes del bloque gubernamental han examinado con el mayor detenimiento la importante cuestión previa planteada por S. E. el Presidente de la República en orden a la formación del futuro Gobierno.

Sin la menor vacilación afirman los cuatro partidos su criterio resueltamente favorable a la revisión constitucional, cuyo acuerdo inicial habría de tomarse por las actuales Cortes.

Precisamente para mejor llegar a ese resultado apetecido coinciden los cuatro partidos en apreciar la conveniencia de que se forme un Gobierno integrado por esas cuatro fracciones cuyas especiales características doctrinales no impiden homogeneidad de criterio acerca de los graves problemas de interés nacional que están hoy planteados.

Sería en extremo conveniente que el acuerdo de revisión constitucional obtuviera en la Cámara el mayor número posible de votos favorables, pero ese objetivo que, en ningún momento se debe perder de vista, no exige necesariamente la formación en este instante de un Gobierno de muy amplia base por las razones siguientes:

Primera. Por muy deseable que se considere la reforma de nuestra ley fundamental, es evidente que al acuerdo de revisión debe preceder un período de labor legislativa ordinaria y de eficaz acción gubernativa para resolver problemas gravísimos que tiene el país planteados: paro obrero, crisis económica, ley Electoral, nivelación presupuestaria, normalización de la vida local, etc., etc. Precipitar el acuerdo de reforma—con su obligada consecuencia de un período electoral—implicaría aplazar la resolución de esos problemas, cada minuto más urgentes y agobiantes. Para acometerlos con la necesaria rapidez y decisión hace falta un Gobierno que, con base parlamentaria suficiente, tenga un grado de cohesión y unidad internas, tanto más difíciles de obtener cuanto más numerosas sean las fracciones políticas que lo integren.

Segunda. Todo Gobierno sufre un desgaste al actuar que alcanza en mayor o menor proporción a todos los partidos que en él están representados. Esta realidad aconseja que en esta primera etapa,

preparatoria de la revisión constitucional, se ponga en trance de desgaste al menor número de partidos. El quebranto y el posible fracaso de todos los grupos que actúan dentro de la órbita legal, haría inevitable la disolución de las actuales Cortes, con lo cual la revisión quedaría malograda.

Tercera. Conviene no perder de vista que la tarea de revisión de nuestra ley básica la comparte con estas Cortes el futuro Parlamento, al que corresponde la parte más delicada y esencial. Si grande es la conveniencia de obtener numerosas asistencias al adoptar el acuerdo de revisión, mayor debe serlo aún el de conseguir las cuando se trate de votar en definitiva la reforma. Para ello nada mejor que buscar la cooperación gubernamental de otros sectores en el momento en que, próxima la discusión y votación en estas Cortes del acuerdo revisionista, vaya a abrirse un período electoral en que es indispensable dar a los partidos las mayores garantías de neutralidad por parte del Gobierno.

Por todo ello, entienden los cuatro partidos del bloque gubernamental, sin exclusivismos ni egoísmos ilícitos, que en el momento presente, y para el período legislativo y de gobierno preparatorio de la ansiada reforma constitucional, no es preciso extender la base parlamentaria del Ministerio que se forme, sin perjuicio de proceder más adelante a las necesarias ampliaciones entre partidos que no se hayan salido del ámbito legal cuando el proyecto de revisión se acerque a los instantes decisivos.

Al opinar así, los cuatro jefes del bloque no tienen otro fin que el de ofrecer respetuosamente al Jefe del Estado un instrumento de gobierno con mayoría parlamentaria suficiente, con la mayor unidad interna que es posible obtener en estas Cortes en un Ministerio de coalición con un programa de sentido nacional, pacificador y constructivo; y con el ánimo dispuesto a las ampliaciones que más adelante sean precisas con objeto de lograr una revisión constitucional que satisfaga a la mayoría de los españoles."

Los teléfonos de HOJA OFICIAL DE LUNES son 10410 y 25654

Lea usted

HOJA OFICIAL

El señor Alcalá Zamora considera convenientemente una ampliación de las consultas, y éstas se reanudan a primera hora de la tarde

Al requerimiento acuden a Palacio los señores Maura, Martínez de Velasco, Besteiro, Gil Robles, Martínez Barrio y don Melquiades Alvarez, que reiteran sus opiniones ya conocidas

LA LLEGADA DE LOS SEÑORES MAURA, MARTINEZ DE VELASCO, BESTEIRO Y GIL ROBLES

Como había anunciado el señor Lerroux a su salida del Palacio Nacional, poco después de la una de la tarde comenzó la ampliación de las consultas.

El primero en llegar a la residencia oficial de S. E. fué don Miguel Maura.

—Por lo visto—dijo a los periodistas que le saludaron—hay ampliación de consultas.

Luego les preguntó por la nota facilitada por el señor Lerroux e inmediatamente pasó a entrevistarse con S. E. el Presidente.

La entrevista fué breve, apenas de unos minutos.

Al salir manifestó a los informadores que le rodearon que había ratificado ante el Presidente su posición anterior.

A continuación del señor Maura, casi inmediatamente después, llegó el señor Martínez de Velasco. El jefe del partido agrario preguntó a los periodistas que a quién había llamado S. E.

Seguidamente llegó el señor Besteiro y a continuación el señor Gil Robles.

Ninguno de los dos hizo manifestaciones a los periodistas. Únicamente el primero dijo que iba a hacer una brevisima ampliación a la consulta.

EL SEÑOR BESTEIRO DICE QUE SU CONSULTA SE HA REFERIDO ESPECIALMENTE A PROBLEMAS ECONOMICOS

A las dos y diez salió el ex presidente de las Cortes Constituyentes, señor Besteiro, quien manifestó a los periodistas:

—S. E. me ha llamado para enterarse de algunos extremos que en mi nota de ayer no quedaron suficientemente especificados, especialmente de problemas económicos.

Yo he expuesto a S. E. mis puntos de vista, iguales a los sustentados el sábado.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO SE EXPRESA EN LOS MISMOS TERMINOS QUE EL SABADO

Cinco minutos después salió el señor Martínez de Velasco, que, al ser abordado por los reporteros, dijo:

—Me ha llamado S. E. para ampliar la consulta, habiéndome expresado yo en términos análogos a los del sábado.

—¿Hablaron ustedes de la nota?—le preguntó un periodista.

—Es lógico y natural; y, sobre eso, ha venido la ampliación de consulta.

—¿Vendrá alguien más?—le preguntó un informador político.

—Yo creo—dijo el señor Marti-

No olvide usted que el jardín de invierno del Café María Cristina está atendido por el mejor cocinero de Madrid y que es el sitio ideal para bodas y banquetes.

nez de Velasco—que esta tarde vendrán los señores Alvarez y Martínez Barrio. Después llamará, seguramente, al señor Lerroux para darle cuenta de las consultas.

TAMBIEN EL SEÑOR GIL ROBLES REPITIO SUS OPINIONES YA CONOCIDAS

A las dos, salió el señor Gil Robles, quien, a preguntas de los periodistas, contestó:

—El señor Presidente de la República me ha llamado para que yo aclare algunos extremos de mi consulta anterior, y como es natural, yo me he ratificado en las opiniones que ya expuse.

A LAS DOS Y CUARTO SE RETIRO A SU DOMICILIO EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Aproximadamente a las dos y cuarto, y poco después de salir de Palacio el señor Gil Robles, abandonó su residencia oficial el Jefe del Estado, que se retiró a su domicilio particular.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO CREE QUE HABRA GOBIERNO EN SEGUIDA

A las cuatro y cuarto volvió a Palacio el Presidente de la República. Poco después llegaba el señor Martínez Barrio quien, seguidamente y sin hacer manifestación alguna, pasó a la cámara presidencial.

Al salir dijo que había sido llamado por S. E. para puntualizar algunos extremos de su anterior consulta.

—Así lo he realizado... y ¡nada más!

—¿Habrà Gobierno pronto?—le preguntó uno de los informadores.

—Supongo que lo habrá en seguida—respondió el señor Martínez Barrio.

TAMBIEN ES OPTIMISTA LA IMPRESION DE DON MELQUIADES ALVAREZ

A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde hizo acto de presencia en Palacio el jefe de los liberales demócratas.

Salió a las cinco menos diez y manifestó a los periodistas:

—He ratificado esencialmente todo cuanto le expuse en mi consulta de ayer.

Interrogado acerca de la posibilidad de que hubiese Gobierno dentro de un corto espacio de horas, respondió:

—Supongo que sí. Y sin añadir nada más, ocupó el automóvil y salió de Palacio.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A LA ACADEMIA DE LA LENGUA

Serían las cinco y veinte de la tarde, cuando, una vez terminadas las consultas referidas anteriormente, marchó a la Academia Española de la Lengua S. E. el Presidente de la República, para asistir a la recepción oficial del nuevo académico, don Salvador Bermúdez de Castro (ex marqués de Lema).

DESDE LA ACADEMIA DE LA LENGUA, REGRESA S. E. A PALACIO

De regreso de la Academia Española, regresó al Palacio Nacional, a las siete y trece minutos, el Presidente de la República.

En condiciones tales, limitadas ampliada.

mínima opción y apareciendo lo estrictamente las soluciones a la más dañoso disolver ahora las Cortes, se debe confiar de nuevo a don Alejandro Lerroux el cuidado de constituir Gobierno con la expresada mayoría y la libertad necesaria para que su patriotismo republicano pueda procurar aquella convivencia que ya tan necesaria es en el país, quebrantado tradicionalmente por la discordia, se impone a la prudencia ante los problemas planteados en la vida interna y el ambiente, que no cabe olvidar, de la exterior.

Como supuesto y base constitucional aparece la necesidad de dar cumplimiento inmediato, que ya está muy retardado, al artículo 107 de la ley fundamental, mediante el voto del Presupuesto, exigencia ineludible y base de normal relación en la vida del Estado.

Después de entregar el señor Lerroux esta nota a los periodistas, le preguntó uno de los informadores:

—¿Empezará sus trabajos esta noche?

—Seguramente—contestó el señor Lerroux—. Esta noche hablaré por teléfono, si es posible, con cada uno de los que componen el bloque. No realizaré más trabajos, pues yo también necesito tomarme tiempo para el descanso.

Y sin añadir más, subió al automóvil y marchó a su domicilio.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A SU DOMICILIO

Su Excelencia el Presidente de la República salió de Palacio a las nueve menos cuarto para reintegrarse a su morada.

IMPRESIONES OPTIMISTAS DEL SEÑOR ROCHA

Desde el Palacio presidencial, el señor Lerroux se trasladó a su domicilio particular. A las diez y

PERDIDA

Un perro lobo con el nombre "Peter". Buena gratificación quien entregue. Pensión Rialto. PI Y MARGALL, 22. primero.

media de la noche, como de costumbre, llegó a casa del jefe del Gobierno, el ministro de Estado, señor Rocha. Conversó brevemente con los periodistas, y como éstos le preguntasen su opinión acerca del desarrollo de la crisis, respondió que esperaba que los esfuerzos que se realizan se verán coronados por el éxito.

EL SEÑOR LERROUX NO COMENZARA SUS GESTIONES HASTA HOY POR LA MAÑANA

El señor Rocha abandonó el domicilio del señor Lerroux a las once y cuarto.

A la salida, conversó brevemente con los periodistas, a los que dijo que el señor Lerroux no había hecho gestión alguna durante la noche. Añadió que los trabajos los iniciaría el señor Lerroux en las primeras horas de la mañana de hoy.

Don Alejandro Lerroux recibe el encargo de formar Gobierno sobre la base de la mayoría parlamentaria actualmente organizada

Al salir de Palacio entregó a los periodistas una nota en la que se condensan las manifestaciones del Jefe del Estado al hacerle depositario de su confianza

DESPUES DE DAR SU ACOSTUMBRADO PASEO, VUELVE A PALACIO EL SEÑOR LERROUX

El señor Lerroux permaneció en su domicilio hasta las tres y media de la tarde, hora en que hubo de abandonarlo, para dar su acostumbrado paseo por la Sierra. Regresó a las cinco y media, y media hora después recibía al señor Guerra del Río.

A las siete y media llegó al domicilio del señor Lerroux el señor Rocha, y poco más tarde salía para Palacio el presidente del Gobierno dimisionario.

LLEGA A PALACIO EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO DIMISIONARIO

EL SEÑOR LERROUX RECIBE NUEVAMENTE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

A las ocho y veinticinco salió del despacho del Presidente de la República el señor Lerroux.

Al ver que unos fotógrafos se disponían a retratarle dijo:

—No me deslumbren ustedes ahora. Luego me harán ustedes una fotografía si la necesitan.

A continuación dijo a los periodistas que le rodeaban:

—Aquí está la nota que condensa lo que me ha manifestado el Presidente de la República, que se ha dignado ratificarme el honor y la confianza de que forme Gobierno, honor y confianza a los que yo responderé con toda mi voluntad. He aquí la nota:

LA NOTA POR LA QUE SE DA EL ENCARGO A DON ALEJANDRO LERROUX

“El encargo de esclarecimiento previo dado por el Presidente de la República al señor Lerroux, muestra que si bien el intento de reforma constitucional perdura en el ideario de los partidos que sobre aquella fundan su programa, y aun pudiera traducirse en iniciativas, no es prácticamente el problema a cuyas exigencias de asentimientos se subordinen las actitudes y haya de responder la solución de la crisis actual.

Innecesario el excepcional quórum constituyente, basta para los demás asuntos de interés nacional (cuya importancia, así como su compatibilidad con la preparación de aquel otro no ofrecen duda), es mucho más reducido que para la legislación normal fija el Reglamento de las Cortes, y que lo rebasa la mayoría actualmente organizada, la cual no expresa necesidad, ni deseo de ser



LA SEÑORITA

Concepción Ruiz de la Arena

Ha fallecido

EL DIA 5 DE MAYO DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Pedro y doña Carmen; su hermano, don Francisco; tíos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 6 de mayo, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Fuencarral, 91, al cementerio de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

Actualidades

11 mañana a 1,30 madrugada, continua; butaca, una peseta. 2 tarde, nuevo programa. "Baconna", emocionante documental, comentado en español. Noticiarios de información mundial. La Vuelta Ciclista a España. Reportaje exclusivo de la elección de "Miss España", y todos los actos a que han asistido las "misses" en Madrid. (Producción CIFESA).

LOS TOROS

LA PRIMERA CORRIDA DE ABONO EN LA PLAZA DE MADRID RESULTO SOSA Y ABURRIDA

El Sindicato Autónomo de Periodistas celebró anoche con un banquete el primer aniversario de su creación

En un céntrico restorán celebró anoche el primer aniversario de su creación el Sindicato Autónomo de Periodistas, presidiendo el acto los ilustres miembros de la joven entidad don Francisco Casares y don Mariano Marfil, a quienes acompañaban más de doscientos camaradas.

Fué una fiesta brillantísima de leal compañerismo, en la que se dió la nota vibrante de un desbordado entusiasmo y de la más estrecha unión.

A los postres, tras breves palabras del señor Ortega Lissón, habló el presidente del Sindicato, Francisco Casares quien, con fácil palabra, recordó la historia de la fundación de la entidad, enumeró sus conquistas y anunció los trabajos que se realizan para crear la Federación de Sindicatos Autónomos de España y el Estatuto de trabajo de los periodistas.

El señor Marfil, después de elogiar las dotes de inteligencia, seriedad y discreción del señor Casares, dijo que el periodismo no debe ir unido a ningún partido, ni a ninguna idea, y que debe ser sólo periodismo, institución que está por encima de todo, y de la cual se sirven todos como escabel para elevarse, mientras que el periodista permanece siempre ignorado.

Una salva prolongadísima de aplausos premió las palabras de aliento de los dos insignes compañeros.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Poco puede decirse de la primera de abono, celebrada ayer; poco y malo. Los toros derrocharon mansedumbre, desde el primero al último, lo mismo los cinco de Guadalet que el de Anastasio Martín, que sutituyó al segundo de la tarde, rechazado por defectuoso, y los toreros, a excepción de Maravilla, en algunos momentos—especialmente al torear con el capote—, acaso por la imposibilidad material de lucirse con aquellos enemigos, se mostraron fríos, apáticos, desganados.

Su actuación fué vulgarísima siempre, y muchas veces desaceratada. Y al desacierto y la vulgaridad añadieron, lo mismo Chicuelo que "El Soldado", la precaución, la vacilación, la reserva.

Muchas y violentas protestas oyó el primero; pero aun las oyó más fuertes el otro, al que despidió el público una una pita estruendosa.

Chicuelo no toreó con el capote a ninguno de sus dos toros, ni tampoco les dió un solo pase. Les enseñó el pico de la muleta a distancia, bailoteando, y mató al que rompió plaza de dos pinchazos y media estocada, entrando con el brazo suelto y colocando el acero en mal sitio, y al cuarto lo despachó de un espadazo entrando a toro arrancado.

Maravillas saludó a su primero con una serie de lances ceñidos, artísticos, parando mucho; fino y elegante. Oyó una ovación grande. Pero el toro arrastraba una pata y el público lo rechazó, siendo sustituido por un manso peligroso de don Anastasio Martín.

Este se quedaba debajo del engaño y adelantaba por el lado derecho una enormidad.

Este manso salió rebrincado del primer puyazo y huyó luego de los caballos. Se le fogueó.

Ante un enemigo así se estrelló todo el arte y la decisión de Maravillas. Lo muleteó cerca, a pesar de que el enemigo se quedaba debajo de la muleta y tenía arrancadas terribles, matándolo de dos pinchazos y media.

En el quinto volvió a torear con quietud y suavidad con el capote, tan ceñido, que en un lance recibió un fuerte palo en el pecho.

Con la muleta estuvo cerca y se deshizo del toro de media estocada.

"El Soldado" tampoco toreó con el capote ni dió un muletazo. Ante las dificultades de los toros se empequeñeció.

En su primero, al que dió un lance con el capote, para abandonarlo a los peones, hizo una faena de muleta distanciado, movido, encorvado, dejándose torear por el enemigo, que le encerró en tablas y le achuchó peligrosamente. En un momento comprometido le hizo un oportuno quite Rubichi.

Se deshizo del toro de una baja y trasera.

En el último de la tarde, al que ni siquiera le ofreció el capote, lo toreó con la muleta por la cara, ayudado de la cuadrilla.

Lo mató de cuatro pinchazos, el último hondo, entrando con el brazo fuera y yéndose de la recta.

EN VISTA ALEGRE

UNA CORRIDA DE TOROS Y TOREROS

A pesar del excelente cartel, no hubo en esta plaza el lleno que se esperaba.

El ex marqués de Saltillo envió seis hermosos ejemplares, bien presentados y bravos, en general, pues hubo dos o tres toros que desmerecieron de sus hermanos en cuanto a bravura.

Con estos bichos se las entendieron Niño de la Palma, Pepe Gallardo y Fernando Domínguez.

Niño de la Palma, que por lo visto quiere reconquistar el cartel excelente que en un tiempo tuvo, toreó por verónicas a sus dos toros con estilo y sabor de maestro. Con la muleta estuvo habilitado en su primero, al que despachó de un pinchazo y media bien puesta, escuchando palmas abundantes.

En su segundo, al que puso tres pares de banderillas buenas, hizo una faena adornada y torera, pasaportándole de un pinchazo y media buena. Se le ovacionó.

Pepe Gallardo, al que había deseos de ver, tuvo una buena tarde. En sus dos toros dió una serie de verónicas, algunas superiores de verdad. En su primer toro, bravo y bueno, realizó una excelente faena, en la que intercaló algún natural irreprochable, faena que coronó con un gran volapié, que se le premió con ovación y oreja. En el quinto de la tarde, ejecutó otra excelente faena, terminando con media bien puesta y un descabello. Y oyó otra ovación.

Fernando Domínguez tuvo la desgracia de cargar con el peor lote; pero como torero hecho es-

tuvo habilidoso, logrando arrancar aplausos en varias ocasiones.

La corrida, en general, buena, y el público, complacido.

El Niño de la Palma oyó una ovación y cortó la oreja del toro.

EN TETUAN

UNA NOVILLADA MAS

Estos muchachos debutantes desconciertan a cualquiera. Sale uno que en su debut arma un escándalo, y después se borra, se esfuma, se anula. Y, por el contrario, otro que el día del debut se muestra ignorante, medroso, torpe, a la repetición se destapa y da la sensación de torero.

Esto ocurrió con el mexicano Silverio Pérez. Fracasó el día de su debut y, en cambio, ayer estuvo a ratos superior con el capote y francamente bien con la muleta. ¡Lástima que la magnífica faena que realizó con su segundo toro fuese toda sobre la derecha! Porque estuvo torero, valiente, dominador. En cambio, pinchando no agradó. Tres o cuatro veces tuvo que entrar en cada uno de sus toros e intentar varias veces el descabello.

El joven Manolete confirmó la impresión de que nada sabe con el capote, y muy poco con la muleta. En compensación, es un formidable y fácil matador. Sus dos toros murieron de sendas medias estocadas, atacando el chico en corto y recto. Los dos cayeron sin puntilla, y el matador oyó palmas.

El debutante Julio Chico dió una de cal y otra de arena. Con el capote es pueblerino, no para

Para 450.000 puestos se han presentado en Francia dos millones de candidatos a concejales

PARIS, 6.—Los comentarios del día se han referido esencialmente a las elecciones de ayer. Para cubrir los puestos vacantes de concejales, en total unos 450.000, se han presentado listas con un total de cerca de dos millones de candidatos.

Hasta el lunes por la mañana no será posible tener datos de conjunto acerca del resultado de las elecciones. Las elecciones se han celebrado dentro de la mayor tranquilidad, habiendo votado muchos electores por la mañana.

El Presidente de la República y la mayoría de las personalidades políticas votaron a media mañana.—Fabra.

Banquete a don José Girol

El banquete en honor de don José Girol, con motivo de su ingreso en la Academia Nacional de Medicina, se celebrará hoy, día 6, a las nueve y media de la noche, en el Hotel Palace.

Las tarjetas pueden recogerse en el Hotel Palace, Facultad de Farmacia, Colegio Farmacéutico y Ateneo.

ni manda. Con la muleta estuvo embarullado en su primero, y muy bien y valiente en su segundo, demostrando que conoce el asunto. Pinchando, más vale callar. Entra largo, se va y deja el estoque donde cae.

Los novillos de Blanco, antes Parladé, bravos en general, y algunos, superiores de verdad. Acaso todos acusaran su poco nervio de más, por tener casta y se descompusieron por la mala lidia. Varios fueron aplaudidos en el arrastre.

Bregando y con los palos, Maera, Sordo y Maera de Méjico.

Monumental Cinema
HOY LUNES, PRESENTACION
LOS MISERABLES
SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA

...NO!! NO QUIERO CAMISAS ANÓNIMAS



Las Camisas Palma
SUSTITUYEN CON VENTAJA A LAS CAMISAS A MEDIDA

ALMACENES QUIROS

PI Y MARGALL, 5.
MONTERA, 7.
PRECIADOS, 13.
FUENCARRAL, 92.
ROMANONES, 7.
LUCHANA, 15.

HOTEL NACIONAL
DONDE SE ALOJA "MISS ESPAÑA"
Restaurant -- Brasserie -- Grill Room
DONDE MEJOR SE COME

CASA JIMENEZ
APARATOS FOTOGRAFICOS, OBJETIVOS, JOYERIA, MANTONES DE MANILA Y ARTICULOS PARA REGALO
PRECIADOS, 56 MODERNO

Los cuatro mejores artistas cómicos:
STAN LAUREL, OLIVER HARDY, JIMMY DURANTE, MICKEY MOUSE
en
UNA FIESTA EN HOLLYWOOD
Hoy estreno
PALACIO DE LA MUSICA

EN EL ESTADIO LUMIAR, DE LISBOA, ESPAÑA Y PORTUGAL EMPATARON A TRES

La etapa de ayer de la I Vuelta a España fué ganada por Adam. El belga Deloor sigue en posesión del "maillot" naranja

EL XII ESPAÑA-PORTUGAL

El equipo español, en el que fallaron algunos jugadores y todos estuvieron faltos de entusiasmo, se dejó empatar un partido en el que llevaba tres tantos de ventaja

De los tres "goals" portugueses, uno fué marcado en clara falta y otro—el del empate—de "penalty"

LISBOA, 5.—Con motivo del XII "match" de fútbol España-Portugal, se reunió en esta capital un crecido contingente de aficionados, tanto de las provincias lusitanas, como de España. Los espectadores se aprovecharon para pedir por las localidades diez veces su valor. Algunas entradas se cotizaron a 200 pesetas. Sin embargo, a la hora de comenzar el encuentro sobra algún papel, que se dió a su precio. El estadio de Lumiar, que a pesar de la lluvia, se hallaba polvoriento, reunió en sus graderías unos 25.000 personas. Los jugadores al salir al campo, poco antes de las cuatro y media de la tarde, fueron acogidos con aplausos, sobre todo los portugueses. Una banda de música interpretó los himnos nacionales de los dos países.

Forman los equipos

Al aparecer en el palco presidencial el general Carmona, fué largamente ovacionado. En otro palco se hallaba el ministro de España, señor Ramírez Montesinos. Los jugadores, ante el palco del Presidente portugués, dieron los hurras de ordenanza, formándose minutos después para comenzar el partido.

Selección española: Eizaguirre, Areso, Quinoces; Cilaurren, Soladrero, Lecue; Ventolrá, Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri, Gorostiza. Selección portuguesa: Soares, Jurado, Gustavo; Albino, Ruit, Pereira; Mourau, Víctor Silva, Soeiro, Pinga y Nunes.

El árbitro de la contienda fué el francés Mr. Conrie, ayudado por un linier de cada país contendiente. El español fué don Antonio Carcel.

Iniciativa portuguesa en los comienzos

Con ligero retraso con relación a la hora anunciada, comenzó el juego. Desde el principio pudo verse que los españoles extrañaban el bote del balón en el terreno duro, a pesar de la hierba, y tardaron en entrar en juego. Se aprovecharon de ello los portugueses para ser los dueños de la situación en los primeros momentos. Actuaban a favor del aire. A pesar del esfuerzo de los medios españoles los lusos avanzaron con facilidad, pero sin gran peligro. Hubo un choque entre Soladrero y Pinga, y a poco, la portería de Eizaguirre encajaba el primer córner. El primer peligro real para nuestra puerta fué un cañonazo de Víctor Silva neutralizado por el guardameta sevillano.

Durante un cuarto de hora dominó Portugal, destacándose Le-

tuán seguros, pero sin esforzarse. El primer tiempo acaba con dos cero a favor de los españoles.

SEGUNDO TIEMPO

España ataca y luego reacciona Portugal

Al salir el bando español para el segundo tiempo se observa una modificación. No sale Soladrero, y ocupa el centro de la línea media española Cilaurren; su puesto lo cubre el catalán Pedrol. Luego pudo verse que estas sustituciones no fueron acertadas. En el equipo portugués vuelve a reaparecer Nunes.

España ataca en los primeros momentos. Se registra una zancadilla a Lángara, y en un centro de Ventolrá, la pelota se patea ante Dyson sin encontrar rematador.

Después de esta fase, que dura unos diez minutos, el bando portugués tuvo una reacción inesperada. Quinoces sufrió el primer choque. Los peligros fueron varios, pero Eizaguirre consiguió salvarlos todos ellos con fortuna. El juego resulta más distraído que en la primera parte.

Por fin España forzó un córner que fué la iniciación de su ventaja. El extremo portugués Nunes hubo de retirarse y fué sustituido por Valada. La vanguardia española fué intensificando su acoso hasta producir un segundo córner fortísimo.

El primer "goal" de España

Obligado Soares a ceder el segundo saque de esquina contra su puerta, lanzó la pelota Gorostiza; Ventolrá, situado a bastante distancia de la portería portuguesa, recogió el balón con la cabeza, poniéndolo, con su remate, fuera del alcance de Soares.

Entre el público, y en el bando portugués, la decepción causada por el "goal" español fué enorme. El seleccionador señor Oliveira dispuso que el portero Soares, que no había tenido culpa del tanto, fuera sustituido por Dyson.

En cambio, para nuestros hombres, el "goal" fué una inyección de optimismo. Perdieron ya en absoluto el empuje, Ventolrá dió la pautita con sus entusiasmas internadas. El dominio pasa a corresponder a España. Cilaurren y Pinga tienen un encontronazo, y el árbitro les obliga a reconciliarse.

Los peligros para la puerta portuguesa se repiten. España juega con regularidad, pero el partido no tiene gran mérito. Se castiga a los lusos en golpe franco por zancadilla a Luis Regueiro. En un centro de Ventolrá, Regueiro desperdicia una ocasión, e instantes después es Lángara el que desaprovecha otra.

España marca por segunda vez

La contienda se desarrolla sin gran vivacidad. La superioridad española es franca, pero la furia tiene escasas manifestaciones. No obstante, se apuntan un segundo "goal". Lo marca Lángara inesperadamente, desde gran distancia, de un tiro cruzado.

Los finales del primer tiempo transcurren sin la menor inquietud para los españoles, que ac-

tido se vió encuadrado con un griterío ensordecedor. El público volvió a concebir la esperanza de ganar. No resultaron muy vistosos, sí, en cambio, muy violentos. La técnica volvió a estar de lado de los españoles. Al final, jugadores de los dos bandos fueron sacados en hombros.

Comentario

Lo ocurrido es lo que menos cabía esperar. No nos podía sorprender ni el empate ni la derrota, si el ambiente no era propicio, pero que el equipo español se deje igualar cuando llevaba una ventaja de tres "goals" nos produce el mayor asombro.

Y, sin embargo, una de las pocas cosas que podemos proclamar es que Eizaguirre no tuvo la culpa. La actuación del meta sevillano fué segura, y los tres "goals" que le marcaron, imposibles de detener. Hay que buscar las causas de la derrota en otras líneas.

Comprendemos la intranquilidad que embargará al seleccionador nacional en estos momentos. De han fracasado los valores primeros y los valores secundarios. Sin duda, no sabe a estas horas qué hacer para Colonia.

En el equipo español no hubo cohesión. Falta inteligencia entre los jugadores. Hubo, sin embargo, mejor técnica que en el bando contrario. España sigue siendo superior en fútbol a Portugal. Lecue fué el mejor jugador sobre el terreno. Soladrero falló en el primer tiempo en el centro de los medios. Sus errores se notaron menos por lo bien que le ayudaron Cilaurren y Lecue. En el segundo tiempo, con el vizealme en el eje, el equipo español tuvo mayor efectividad.

Sin embargo, ahora fracasó rotundamente Pedrol. Nervioso, no supo contener al enemigo. De la vanguardia, mejor los extremos que los interiores. Ventolrá superior a Gorostiza. Del trío central, Lángara más torpe que otras veces. Cuando acertó a recobrar su oportunidad coincidió con la baja en juego de los interiores. Luis Regueiro fué el más discreto.

La defensa, floja, por Areso. Quinoces cubrió bastante bien. En cambio, el bético hizo cosas absurdas, como el "penalty".

Del bando portugués los que más nos gustaron fueron Jurado, Pinga y Mourau. En conjunto desarrollaron mucho entusiasmo, pero su fútbol ha bajado de clase con relación al nuestro. El empate constituye para Portugal y los aficionados al fútbol de aquel país un gran acontecimiento.

En justicia hemos de proclamar que la labor de M. Conrie nos satisfizo.

Opiniones

El presidente de la Federación Portuguesa: "El empate es justo, dado el desarrollo de la lucha."

Luis Alvarez Zamanillo, secretario general de la Federación Castellana de Fútbol: "El partido ha sido el peor de los jugados por España. El primer "goal" portugués ha sido conseguido en mala forma. El "penalty", absurdo."

Cilaurren: "Portugal no juega al fútbol. No hace más que dar patadas y empujones. No tienen clase. El "penalty" español no ha existido, porque si a España se le ha castigado con un "penalty" por esa falta, a Portugal hubiera habido que castigarle muchas veces."

EL MOMENTO DEPORTIVO

¡España y Portugal han empatado! Resultado sorpresa. El aperitivo se les ha atragantado a nuestros futbolistas. Quizá sea esto un bien ante el "match" de Colonia—hay que consolarse—, porque sentirán la necesidad de una rehabilitación... que buena falta hace ante este tropezco con el modesto enemigo que representan los futbolistas lusos.

Un tres-cero en la iniciación del segundo tiempo, y empate a tres al finalizar la partida. Nadie se lo esperaba. Juego de baja clase en las huestes del señor Oliveira y en el equipo rojo, que, sin grandes esfuerzos, lograba imponerse. El optimismo, mejor dicho, la seguridad de una victoria franca para nuestros colores, que en aquellos momentos todos sentían, es transformado en un resultado halagador en extremo para nuestros rivales.

Es posible que de esta igualada los lusitanos saquen más beneficios que hubiéramos obtenido nosotros con la victoria. Se había iniciado una fase de decadencia en el fútbol portugués que llevaba trazas de redundar en perjuicio de las organizaciones del vecino país. Un triunfo sobre España o un resultado honorable que sirviese para demostrar su valía y la ayuda oficial serviría para que Portugal pudiese contar con un estadio digno de una gran nación deportiva.

Para España es posible sea el incentivo que lleve a nuestros hombres a una actuación más entusiasta frente del fuerte equipo alemán... y, mientras tanto, el señor García Salazar debe dar comienzo a su labor altamente responsable de elector máximo de nuestros muchachos. Y la derrota con Alemania se suponía, mejor dicho, se supone probable; pero un resultado tan pobre en Lisboa nadie, ni el más pesimista, lo esperaba.

Acordémonos del Campeonato del Mundo y todavía podemos tener esperanzas de que el próximo domingo los teléfonos nos comuniquen que el "coco" del fútbol europeo no ha podido a los hombres del jersey rojo.

La jornada futbolística en España no nos ha deparado nada interesante. Una eliminatoria de la Copa de España en la que no ha habido grandes sorpresas. Por lo que respecta a Madrid, su representación ha quedado ya limitada a sus dos grandes e históricos conjuntos.

El circuito a nuestra nación que realizan sobre la máquina de dos ruedas un grupo de ciclistas continúa su marcha apoteósica. La organización triunfa; el nombre deportivo de España se agiganta. Pero no podemos estar contentos. Nuestros hombres no han estado afortunados. Ezquerria, Escuriat, Montero, Fermín y Vicente Trueba, las figuras que con Cañardó y Cardona constituían lo más selecto de nuestro ciclismo, han abandonado por diferentes causas. Sólo un hombre nos queda en situación de poder demostrar ante los "ses" belgas e italianos que no ha sido la organización de esta carrera una fanfarronada. Hay clase, pero, al parecer, no hay suerte, y desde luego, de lo que están completamente ayunos es de conocimientos técnicos. No les hubiera ocurrido a franceses, belgas o italianos lo que a los españoles les ha pasado. Un hombre puede pasar por un momento de apuro, por desentrenamiento o mal estado físico. No hay cuidado; si es figura, ya se cuidarán sus compañeros de que las causas lleguen al extremo de que le obliguen a la deserción. Saben ayudarle y aun casi a conducirle con el mínimo esfuerzo en las ocasiones de peligro. Esperemos que esta I Vuelta a España les sirva de gran lección.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

RESULTADOS

En Madrid: Athlétic, 3; Nacional, 2. En Sevilla: Betis, 6; Ceuta, 0. En Bilbao: Arenas, 4; Baracaldo, 2. En Alicante: Hércules, 1; Murcia, 0. En Gijón: Spórting, 3; Avilés, 0. En Barcelona: Español, 3; Granollers, 0. En Barcelona: Júpiter, 0; Zaragoza, 3. En San Sebastián: Donostia, 2; Irún, 0. En Valladolid: Valladolid, 4; Ferroviaria, 1. En Badalona: Badalona, 6; Girona, 2. En Elche: Elche, 5; Malacitano, 0. En Valencia: Valencia, 9; Gimnástico, 3.

N. de la R.—Quedan clasificadas Athlétic, Betis, Arenas, Hércules, Spórting, Español, Zaragoza, Valladolid, Badalona, Elche y Valencia. El Donostia y el Irún tendrán que jugar "match" de desempate.

PEDESTRISMO

El aragonés Pérez, vencedor de la Vuelta a Madrid

Para conmemorar el XX aniversario de la fundación de la Sociedad Cultural Deportiva, de la que es presidente el redactor de "La Voz", don Angel Cruz y Martín, se disputó ayer por la mañana la carrera pedestre denominada Vuelta a Madrid, sobre el clásico recorrido de la legua española. La competición, que resultó muy interesante, fué presenciada por numeroso público.

Venció Alejandro Pérez, de la Federación aragonesa, en 18 m. 5 segundos 4-5, seguido de Macario Meneses, Emilio Bernau, José Meneses, Juan Ballesteros, hasta 154 clasificados. Los participantes fueron 164.

La Copa del Presidente de la República, para equipos de cinco corredores, se la adjudicó el C. D. Bombilla, con 29 puntos.

A mediodía se celebró en un restaurante de La Bombilla un banquete. Los organizadores recibieron muchas felicitaciones.

ATLETISMO

Los campeonatos de España universitarios

En el Stádium de la Ciudad Universitaria se celebraron ayer la segunda y tercera jornada de los Campeonatos universitarios de atletismo.

Por la mañana se celebraron las semifinales de 110 metros, varillas, en la que triunfaron Felip

(Cataluña) y Lacomba (Valencia). Después de eliminatorias y semifinales de 200 metros lisos quedaron clasificados para la final Pardo, Sánchez Almagro, Zabala y Martín.

En 400 metros lisos se celebraron eliminatorias y semifinales. En éstas vencieron Iturriaga (Castilla) y Landecho (Castilla). De la final de saltos de altura fué vencedor el valenciano Lacomba, que, con un salto de 1,75

PRENSA
Hoy lunes, ESTRENO
YASETU
NUMERO
"Film" WARNER BROSS
por
JOAN BLONDELL
y
GLENDA FARRELL
R-v-v-v-in!... Es la rubia del teléfono que "ya sabe nuestro número". ¡Escúchela!

metros, batió el "record" de España.

En el lanzamiento de peso triunfó el gallego Mariño, con un tiro de 12,73 metros.

El equipo de Cataluña de relevos olímpicos batió, con el tiempo 3 m., 40 s. 3-5, el "record" universitario.

Por último, Mariño triunfó en el salto con pértiga.

En la jornada de la tarde, Mariño, de Galicia, venció con 37,14 metros.

En la final de 110 metros varillas, el valenciano Lacomba batió, con el tiempo de 16 s. 3-5, el

Cinema BILBAO
HOY LUNES
LA GARRA
DEL GATO
por HAROLD LLOYD
Grandioso éxito

"record" de España. Landecho (Castilla) triunfó con 52 s. 4-5 en los 400 metros. En 1.500 metros, Angel, de Cataluña, con 4 m. 21 s.

En salto de longitud, Lacomba, con 6,385 metros. En 4 por 400 relevos, el equipo de Castilla, con 3 m., 46 s. Y, por último, en lanzamiento de jabalina, Mariño, con 49,31 metros.

LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

El belga Adam, vencedor de la etapa Zaragoza-Barcelona

BARCELONA, 5.—Se celebró la sexta etapa de la I Vuelta Ciclista a España, que con tanto éxito organiza el diario madrileño "Informaciones". La etapa de hoy comprendía la distancia entre Zaragoza y Barcelona, con un total de 310 kilómetros.

En la Plaza de la Independencia de Zaragoza se dió la salida a las siete y cuarenta y dos de la mañana a los 33 corredores supervivientes. Hasta las afueras de la ciudad fueron neutralizados.

En el momento de partir llovía bastante abundantemente, y esto dió pesimismo a los corredores que presumían que esta etapa sería tan molesta y dura como la anterior. Los primeros kilómetros se hicieron a un tren bastante lento.

Iba poco tiempo de carrera cuando pinchó Cañardó. Los corredores italianos y el austriaco Max Bulla se rezagaron hasta que el español arregló la avería.

Por Lérida sigue el tren lento. Americo Tuero pincha y se puede comprobar que los madrileños demuestran un buen espíritu de equipo, pues se detienen para auxiliar en lo posible a Tuero y elevar su moral.

Al pasar por el control de Lérida, los corredores forman un compacto pelotón. La carrera es aburrida. Ha dejado de llover y el sol calienta bastante. El tren es cada vez más rápido. Sobre todo el descenso de Santa María se hace a un tren vertiginoso.

Nuevamente pincha Cañardó, a 50 kilómetros de Barcelona. Max Bulla emprende la huida a 65 por hora, pero cuando el navarro catalán ha cambiado su tubular inicia con Fayolle la caza de los fugitivos y la lucha tiene ahora un verdadero sabor. En cinco kilómetros consiguen alcanzar a los que iban en primer posición.

En las inmediaciones de San Feliú de Llobregat pincha Amberg. La carrera se decide en las inmediaciones de Espugas, a 200 metros de Montjuich. El momento es decisivo.

La llegada a Barcelona constituye un verdadero acontecimiento. Un gentío inmenso espera la llegada de los corredores. Es tan numeroso el público, que se hace muy difícil mantener el orden.

En las pistas de Montjuich, tras una ascensión esforzada, los

corredores se disputan la victoria al "sprint". El primero en pisar la cinta es el belga Adam, y tras él llegan Barral, Digneff, Deloor (G.) y Max Bulla. Con siete minutos de diferencia Cañardó, Molinar y Bianchi.

- CLASIFICACION DE LA ETAPA**
La clasificación de la sexta etapa, Zaragoza - Barcelona, 310 kilómetros, es la siguiente:
1, Adam (Bélgica), 9 h., 52 m., 22 s.
2, Luigi Barral (Italia), 9 h., 59 m., 22 s.
3, Gustavo Deloor (Bélgica), 9 h., 59 m., 22 s.
4, Digneff (Bélgica), 9 h., 59 m., 22 s.
5, Max Bulla (Austria), 9 h., 59 m., 29 s.
6, Mariano Cañardó, 9 h., 59 m., 31 s.
7, Molinar (Italia), 9 h., 59 m., 31 s.
8, Bianchi (Italia), 9 h., 59 m., 39 s.
9, Francisco Cepeda, 9 h., 59 m., 39 s.
10, Jimeno, 9 h., 59 m., 58 s.
11, Thallinger, 10 h., 0 m., 5 s.
12, Vander Ruit, 10 h., 0 m., 40 s.
13, Fayolle (Francia), 10 h., 0 m., 40 s.
14, Cardona, 10 h., 0 m., 40 s.
15, Sancho, 10 h., 0 m., 40 s.
16, Manuel Ruiz Trillo, 10 h., 0 m., 40 s.
17, Amberg (Suiza), 10 h., 2 m., 50 s.
18, Montes, 10 h., 3 m., 33 s.
19, A. González, 10 h., 7 m., 22 s.
20, A. Deloor (Bélgica), 10 h., 7 m., 18 s.
21, Blatman (Suiza), 10 h., 7 m., 18 s.
22, Bailon, 10 h., 7 m., 18 s.
- CLASIFICACION GENERAL**
1, Gustavo Deloor (Bélgica), 48 horas 00 m. 11 s.
2, Digneff (Bélgica), 48 h. 08 minutos 41 s.
3, Cañardó, 48 h. 08 m. 50 s.
4, Molinar, 48 h. 12 m. 55 s.
5, Barral (Italia), 48 h. 21 m. 24 s.
6, Max Bulla (Austria), 48 h. 29 m. 02 s.
7, Blatman (Suiza), 48 h. 36 minutos 02 s.
8, A. Deloor (Bélgica), 48 horas 36 m. 02 s.
9, Bianchi (Italia), 48 h. 38 minutos 22 s.
10, Fayolle (Francia), 48 h. 40 minutos 30 s.
11, Vander Ruit (Holanda), 48 horas 51 m. 15 s.
12, Amberg (Suiza), 48 h. 52 minutos 52 s.
13, Valentyn (Italia), 48 h. 57 minutos 30 s.
14, Cardona, 49 h. 02 m. 12 s.
15, Jimeno, 49 h. 06 m. 50 s.
16, Adam (Bélgica), 49 h. 10 minutos 18 s.
17, Bachero, 49 h. 20 m. 18 s.
18, Manuel Ruiz Trillo, 49 horas 21 m. 19 s.
19, Cepeda, 49 h. 22 m. 15 s.
20, Sancho, 49 h. 41 m. 05 s.
21, Molina, 49 h. 52 m. 08 s.
22, A. González, 50 h. 13 m. 27 segundos.

...QUE BIEN TE ESTÁ PARECES OTRO !!

Las Camisas Palma
SUSTITUYEN CON VENTAJA A LAS CAMISAS A MEDIDA

ALMACENES QUIROS

PI Y MARGALL, 5. MONTERA, 7. PRECIADOS, 13. FUENCARRAL, 92. ROMANONES, 7. LUCHANA, 14.

Gran fiesta de gala en honor de las Misses Regionales, en la **SALA DE FIESTAS BARCELO** el martes 7, a las once de la noche.

TEATRO MARIA ISABEL
Grandioso éxito cómico
Un adulterio decente
lo más divertido de Jardiel Poncela

INFORMACION DE CATALUÑA

La fiesta de la poesía se celebra con gran brillantez

BARCELONA, 5.—En el Palacio de la Música Catalana se celebró esta tarde con gran brillantez la tradicional fiesta de los Juegos Florales.

Presidió el señor Puig y Cadafalch, que pronunció un discurso de elevados tonos líricos.

Se concedió la flor natural a Salvador Percarnán por su poesía "Mimosa, flor de febrero", la englatina de oro a la poesía "Altaires cerca del camino", y la viola de oro y plata a la titulada "El nuevo Viernes Santo".

Proyecciones

Presenta hoy lunes a

CHARLES BOYER

en una obra vigorosa, apasionante y emotiva

EL GAVILAN

con

NATHALIE PALEY

y

P. RICHARD WILM

DESCARRILA UN TREN DE MERCANCIAS

BARCELONA, 5. — Entre las estaciones de Reus y Borjas Blancas descarriló un tren de mercancías, quedando interceptada la línea. Por este motivo, los viajeros procedentes de Madrid tuvieron que ser transbordados en camiones que facilitó la Compañía.

NOTICIAS

Auxiliares del Catastro. — Se convoca a todos los opositores del

Catastro, aprobados sin plaza, para hoy lunes, a las doce, en el ministerio de Hacienda, con objeto de tratar asuntos de común interés.

Una nueva Revista.—Hemos recibido el segundo número de la Revista "Dinamia", publicación que se dedica a economía y finanzas. De su abundante texto son especialmente interesantes, entre otros trabajos, los dedicados a "la cuenca del Duero y la "situación económica de Colombia".

RIALTO

Hoy lunes,

ESTRENO

FUEROS HUMANOS

por

Loretta Young

y

Spencer Tracy

Amame hoy más que ayer y menos que mañana...

Un bello poema de amor, magistralmente realizado

por

Frank Borzage

Distribuida por

C. I. F. E. S. A

CHISMES DE VECINDAD

Riña tumultuaria entre mujeres en el Puente de Vallecas

Cuatro lesionadas, una de gravedad

En las primeras horas de la tarde de ayer domingo, en la barriada del Puente de Vallecas, en el patio de la casa número 10 de la calle de San José Alta, y por chismes de vecindad, se desarrolló una riña tumultuaria, en la que tomaron parte, armadas de toda clase de objetos contundentes, las mujeres de dos familias.

Según referencia de la Guardia civil y de la Comisaría de Vigilancia de aquella barriada, las hermanas Felisa Fernández Palomero, de treinta y tres años, casada, y Victoriana, de veinticinco, también casada, y domiciliada en la calle de Pinceles, número 54, estaban disgustadísimas con las hermanas Caridad y Victoria González Griñón, de veinticuatro y veintidós años de edad, respectivamente, a las que acusaban de irias desacreditando en la barriada.

Las inculpadas, por su parte, hacían objeto de los mismos reproches a Felisa y Victoriana, y habían prometido liquidar violentamente sus querellas en la primera ocasión propicia.

Ayer llegó ésta sin duda, pues poco después de las tres de la

SAN CARLOS

Hoy lunes,

ESKIMO

(MALA, EL MAGNIFICO)

La vida de los hombres que prestan sus mujeres, pero matan a los que se las roban. El mayor conjunto de fieras en las regiones árticas.

tarde se encontraron las cuatro mujeres en el patio de la casa, cambiaron frases e insultos graves y por último, a palos, botellazos y navajazos se acometieron fieramente.

Al ruido de la pelea llegaron unos guardias, que pusieron, después de unos pocos esfuerzos, paz entre las contendientes, todas las cuales habían resultado lastimadas.

En la Casa de Socorro del Puente fué asistida Felisa de una herida de arma blanca en la región mamaria derecha de carácter grave. Pasó al Hospital Provincial. Su hermana Victoriana fué curada de una herida contusa de pronóstico reservado en la cabeza, y las otras dos hermanas González Griñón resultaron con lesiones de carácter leve.

La Policía practicó las diligencias de rigor, poniendo a las contendientes a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

El avión desaparecido es hallado en un monte

Han muerto tres tripulantes y los cuatro pasajeros

BERLIN, 6.—El avión de transporte desaparecido durante su vuelo de Stuttgart a Breslau, ha sido hallado ayer en uno de los más altos picos del monte Fichelgebirge.

Los tres individuos de la tripulación del avión y los cuatro pasajeros, entre ellos un general con su esposa y su hija, han resultado muertos.

El Gobierno alemán, por mediación de su agregado militar en Praga, ha dado las gracias al Gobierno checoslovaco por las gestiones y búsquedas que han realizado para hallar al avión siniestrado. Hasta ahora se desconocen las causas que han motivado el accidente, a consecuencia del cual el avión se ha destrozado contra la montaña.—(Fabra).

TIVOLI

Hoy lunes,

MARIA LUISA DE AUSTRIA

Elección de "Miss España 1935"

Impresiones de mi viaje a América, por

GARCIA SANCHIZ

LA MUERTE DEL AGENTE SEÑOR PELEGRIN

Unos donativos para la viuda

Ayer recibió el director general de Seguridad mil pesetas enviadas por el Banco Central, y cien de un desconocido, para que las haga llegar a la viuda del agente de Vigilancia señor López Pelegrín, asesinado por un extremista el día 30 del pasado mes, en la calle de Bravo Murillo.

El señor Valdivia se ha apresurado a cumplir tal deseo.

En el próximo semestre Inglaterra se propone construir 500 aviones

LONDRES, 6. — El periódico "People" anuncia que el punto principal del plan inglés de armamentos consiste en realizar, en el próximo semestre, la construcción de 500 nuevos aviones, cuya construcción se consideraba primeramente que debía terminarse a fines del año 1938.

También considera parte de aviones y el establecimiento de un plan el pedido de otros 500 diez nuevos aeropuertos militares en Inglaterra meridional y oriental y el reclutamiento intensivo de personal apropiado a estas necesidades.—Fabra.

UN ENTIERRO Y UNA PEREGRINACION

SALAMANCA, 5.—Hoy se ha verificado el entierro del obrero Juan Pérez Almeida, víctima del atentado ocurrido en 10 de abril último. No ocurrieron incidentes.

También se celebró esta mañana la peregrinación a Alba de Tormes, donde está el sepulcro de Santa Teresa. Al acto asistieron unas 600 personas, sin que se registrara incidente alguno.

SUCESOS

Importante robo de alhajas

En la Comisaría del distrito del Centro se personó ayer don Fernando del Hoyo Machado, abogado, denunciando que del cuarto que en el Hotel Capitol, sito en la avenida de Eduardo Dato, número 1, ocupa su madre política, y durante una ausencia de ésta, le ha desaparecido una caja de hierro que guardaba en un arma-

"MOLINERO"



Restaurant

Rotisserie

Grill-Room

rio y en la que había encerradas alhajas por valor de 60.000 pesetas.

Como la perjudicada no sospecha de persona alguna determinada, la Policía ha comenzado a practicar pesquisas para descubrir al autor de la sustracción.

Atropello grave

Enrique Carrillo Moya, de setenta y tres años, domiciliado en la travesía del Conde Duque, número 9, sufre lesiones de carácter grave que le causó, al atropellarle en la calle del Marqués de Cubas, el taxímetro 38.171 M., que guiaba Restituto Crespo Ruiz.

El herido recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, pasando después al Hospital Provincial.

DOÑA MARTINA DE PABLO RODRIGO

Ha fallecido el día 5 de mayo de 1935

a los ochenta y un años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Antonio, don Félix y don Santiago; hijos políticos, doña Manuela y doña Angeles; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, lunes 6, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, Avenida de Pablo Iglesias, 30, al cementerio de San Lorenzo.

No se reparten esquelas.

PUBLICIDAD: HIJOS DE VALERIANO PEREZ

Hoja de una Agenda encontrada en la vía pública

Año 1935	Mes de MAYO	Anotaciones
6	Lunes	Llevar a mi mujer al cine
7	Martes	Cena con los amigos de "la Peña"
8	Miércoles	Santo de mi negra jaja! que no se me olvide como el año pasado.
9	Jueves	Día de globos
10	Viernes	¡Mañana se sortea!
11	Sábado	Hoy el sorteo de la Ciudad Universitaria
12	Domingo	A celebrarlo, si toca

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GACETILLAS

COMICO

"Morena clara", el mayor acierto de Quintero y Guillén.

LARA

Continúa el extraordinario éxito de "Adiós, muchachos". Tarde y noche. Desde el día 7, decena de San Isidro. Próximo estreno sábado 18: "Lo quiso la vida".

COMICO

Vea a Carmen Díaz en "Morena clara", la obra de la gracia.

VICTORIA

Todos los días, el sorprendente espectáculo Teatro del Piccoli.—Martes, variación del programa, con "La corrida de toros", "La bella durmiente" y "Las estrellas de Hollywood".

COMICO

El éxito del año, "Morena clara". 116 representaciones a teatro lleno, triunfo rotundo de Carmen Díaz.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu - Borrás). — 6,30 y 10,30: Otra vez el diablo, de Alejandro Casona (populares, mitad precio, 2,50 pesetas butaca).

LARA.—6,45 y 10,45: Adiós, muchachos, de Suárez de Deza. Creación de Los de Lara.

MARTIN.—6,45 y 10,45. Despedida del profesor Alba y su compañía de arte sugestionador y el incendio real de un teatro. Gran suceso.

ZARZUELA.—Noche, No me olvides, por Marcos Redondo. Éxito formidable. Butaca, 3,50 pesetas. Tarde, La del manojito de rosas. Grandioso éxito de esta compañía. Butaca, 2,50.

MARIA ISABEL.—6,30, Soy un sinvergüenza. 10,30, Un adulterio decente. Lo más divertido de Jardiel Poncela. Triunfo de autor e intérpretes.

MUNOZ SECA (Hortensia Gelabert).—6,45: Pipiala; 10,45: La señorita mamá.

CALDERON.

Compañía lírica titular 6,30 (3 pesetas butaca), La chulapona. 10,45, Luces de verbena. El gran éxito lírico de la temporada.

FONTALBA

(14419).—6,30, última tarde de Raquel con todas las atracciones y semblanza lírica, por el insigne poeta Manuel Machado. 10,30, festival de despedida de Raquel. Semblanza lírica, por Manuel Machado, y un programa excepcional. Adiós a Raquel. Mañana martes, cambio total de programa. Once grandes debuts. 50 artistas. Amalia Isaura, Mercedes Serós, Antinea, Fantoques de Yambo.

COMEDIA.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Papeles. (Lo mejor de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

VICTORIA (Teléfono 13458). — 6,45 y 10,45, Vittorio Podrecca con su teatro del Piccoli. (Maravilloso, insuperable, sorprendente.)

OPERA

Hoy lunes, presentación

NOCHES MOSCOVITAS

ANNABELLA, HARRY BAUR y LA ORQUESTA RODE

BENAVENTE.—6,30 y 10,30: Usted tiene ojos de mujer fatal (3 pesetas butaca).

COMICO (Carmen Díaz).—6,30 y 10,30, Morena clara. 117 y 118 representaciones. Clamoroso éxito.

CERVANTES (Empresa Vedrines. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).—6,45 y 10,45: El último mono (exitazo cómico; 3 pesetas butaca).

ESLAVA (Teléfono 10029. Díaz de Artigas-Collado).—6,30 y 10,30, Martes 13 (éxito formidable).

FIGARO

HOY LUNES,

el emocionante "film" de terror y misterio

La maldición del hindú

Uno a uno fueron muriendo víctimas de una mano invisible.

Un monstruo de media noche en una casa misteriosa.

Lo más emocionante del género.

Exclusiva:

E. GONZALEZ

IDEAL. (Temporada popular). 6,45 y 10,45: Las de armas tomar (éxito enorme).

CIRCO DE PRICE. 6,30 y 10,30, último día de la compañía. Despedida del actual programa en dos grandes funciones.

CAPITOL (Teléfono 22229). — 6,30 y 10,30 Robert Montgomery y Maureen O'Sullivan en El refugio. Delicioso "film" Metro Goldwyn Mayer.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,45 y 10,45: Una fiesta en Hollywood (Stan Laurel y Oliver Hardy).

CINE GOYA.—6,30 y 10,30: Ojo, solteros.

CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30: El beso de la muerte y La mujer que he creado (programa doble).

TEATRO CHUECA (Compañía Loreto-Chicote). Lunes popular. 6,30: Por un beso de tu boca; 10,30 (precios corrientes): El pallete de Borox (éxito), de Ramos de Castro y Carreño.

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular.—6,30 y 10,30: Noches moscovitas (Annabella y la orquesta Rode).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—Lunes. 6,30 y 10,30: Noches moscovitas, por Annabella.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900). Lunes.—6,30 y 10,30: Ya sé tu número. Estreno.

RIALTO (Teléfono 21370). — 6,30 y 10,30, estrenos, Fueros humanos, "film" de intensa emoción, por Spencer Tracy y Loretta Young. Tarde, butaca, 3 pesetas; entresuelo, 2,50; principal, 1,50. Noche, butacas, 2,50; entresuelo, 2; principal, 1.

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214). Lunes.—6,30 y 10,30: Los miserables (segunda jornada).

ALKAZAR.—6,45 y 10,45 (Compañía Casimiro Ortas), Seviyiya (de Ramos de Castro y Carreño).

BARCELO.—6,45 y 10,45, Gente de arriba (intriga. dinamismo, lujo).

AVENIDA.—6,45 y 10,45 (estreno): ¡Qué calamidad! y Una avería en la línea.

BILBAO (Teléfono 30796). — 6,30 y 10,30, La garra del gato (por Harold Lloyd)

FIGARO (Tel. 23741).—6,30 y 10,30: La maldición del hindú ("film" de misterio y terror).

ROYALTY (Tel. 34458).—6,45 y 10,45: La dama de las camelias (sublime superproducción de Yvonne Printemps y Pierre Fresnay).

ROYALTY

Hoy lunes

LA DAMA DE LAS CAMELIAS

Sublime y grandiosa superproducción que está alcanzando los mayores éxitos, por Yvonne Printemps y Pierre Fresnay.

MADRID - PARIS. Sesión continua desde las 11 de la mañana. El duque de hierro, la mejor creación de George Arliss (esta película no se proyectará en ningún cine de Madrid hasta octubre). Romanza rusa (por Imperio Argentina). Noticiarios de información mundial.

TIVOLI. — A las 6,30 y 10,30, María Luisa de Austria. Elección de "Miss España 1935" y García Sanchiz en Impresiones de su viaje a América.

PROGRESO.—6,45 y 10,45: Stingare (el bandido australiano), Richard Dix e Irene Dunne. METROPOLITANO.—6,30 y 10,30: Escándalos romanos, por el "as" de la gracia, Eddie Cantor, creador de Torero a la fuerza.

Metropolitano

Hoy ESCANDALOS ROMANOS por el "as" de la gracia Eddie Cantor, creador de TORERO A LA FUERZA

CINE MADRID.—5, continua, Qué tío más grande y Yo no quiero irme a la cama. Ultimas secciones de Cadenas (la tragedia de los sexos).

CINE LATINA.—6,15, 10,15, Pasa el amor (Rafael Arcos), en castellano. Sor Angélica (por el niño Arturo Girelli), hablada en castellano, y otras.

BELLAS ARTES (Continúa de 3 a 1. A las 4, estrenos: Cría de alazanes austriacos. Noticiario Fox; Fiestas en Sevilla y Valencia; Vuelco de un "auto" en el Stádium; Vuelta ciclista a España; Crucero amarillo (segunda jornada).

BEATRIZ (Teléfono 53108).—4,45 (precio único, 0,60). 6,45 y 10,30 (precio único, una peseta): Madame Dubarry (Dolores del Río, último día).

CINEMA EUROPA.—6,45 y 10,30: Idolito de las mujeres (en español). Fin de fiesta, Ciriaco y Carmelita Caballero.

SAN CARLOS.—A las 6,45 y 10,45, Eskimo ("Mala", el magnífico), la narración más verídica de la vida de las regiones antárticas.

PARDIÑAS (populares, 0,75 butaca).—6,30 y 10,30. La grandiosa y sensacional película Volando hacia Río Janeiro, por Dolores del Río, con el famoso baile "la Carioca".

PROYECCIONES.—6,45 y 10,40, La casita del molino (dibujo) y El gavián (con Charles Boyer). En breve, Música y mujeres.

CINE VELUSSIA (Sesión continua): Gente alegre (por Rosita Moreno, Roberto Rey). Butaca, una peseta).

CINE PAVON.—6,30 y 10,30, En el hospital (por Laurel y Hardy). Muchachas de Viena, y otras.

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30, Sucedió una noche, por Clark Gable y Claudette Colbert (la superproducción por excelencia).

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4: Salamanca y Arrigorriaga, contra Ricardo e Iturri; Izaguirre y Marich contra Chacón y San Martín.

El homenaje a don Emiliano Iglesias

Ayer tarde regresaron a Barcelona y Zaragoza los seis "autocars" que transportaron los representantes del partido radical de las dos ciudades que concurrirán al magnífico homenaje que se celebró el viernes en honor de don Emiliano Iglesias.

En la madrugada de hoy salieron para su destino los 20 "autocars" que trajeron la representación gallega, de los que 17 eran de la provincia de Pontevedra, y que conducían un total de 450 pasajeros. Todos éstos estuvieron ayer tarde a despedirse del jefe de la minoría parlamentaria radical, renovándole la unánime adhesión del partido.

Como detalle significativo se debe consignar la adhesión y representación de todas las Sociedades de producción de la provincia de Pontevedra.

Los viajeros van encantados de su estancia en Madrid y de la magnitud impresionante del acto.

M. Flandin ingresa en una clínica de Neuilly

PARIS, 6.—El presidente del Consejo, señor Flandin, ha llegado ayer a esta capital en tren especial, procedente de Auxerre, trasladándose seguidamente a una clínica de Neuilly para atender a la cura del brazo.

Ha recibido numerosos telegramas de simpatía, tanto de Francia como del extranjero.

Los médicos que le asisten han publicado un parte, en el que dicen que el estado general del herido es satisfactorio, pero que necesita un descanso absoluto.—Fabra.

LOS ACTOS CULTURALES DE AYER

EN EL PASEO DE RECOLETOS FUE SOLEMNEMENTE INAUGURADA LA III FERIA DEL LIBRO

En la Academia Española fué recibido como miembro de número don Salvador Bermúdez de Castro, ex marqués de Lema

En el paseo de Recoletos se verificó ayer la inauguración de la III FERIA DEL LIBRO, de Madrid.

Asistieron al acto el ministro de Instrucción pública, en representación del Jefe del Estado; el gobernador civil, el subsecretario de Gobernación, el subsecretario de Guerra, el alcalde interino —doctor Verdes Montenegro—, el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía y otras muchas personalidades diplomáticas, literarias y políticas.

Después de recorrer los "stands" penetraron en el palacio de Bibliotecas y Museos, donde se procedió a la entrega de premios concedidos por el proyecto de casetas y el de carteles a los señores don Arturo Ruiz Castillo y Lluy.

A continuación hizo uso de la palabra don Gustavo Gili, presidente de la Agrupación de Editores Españoles, historiando el desarrollo de la FERIA, en la que fueron vendidos el año antepasado libros por valor de 42.000 pesetas, y el pasado, por 212.000.

Luego habló, en nombre del Ayuntamiento, el doctor Verdes Montenegro, aseguró que esta Corporación seguirá prestando siempre su apoyo a cualquiera empresa cultural que lo precise, como lo ha hecho en esta ocasión por la FERIA del Libro.

Por último habló el ministro de Instrucción pública, señor Prieto Bances, expresando el temor que le producía hacerlo en nombre de tan elocuente orador como don

Niceto Alcalá Zamora, y en el vestíbulo de la Biblioteca Nacional, ante la efigie de don Marcelino Menéndez y Pelayo. Luego leyó unas interesantes cuartillas sobre la labor realizada por la República por la difusión del libro español por medio de los organismos del Estado, como la Junta de intercambio y adquisición de libros para las Bibliotecas públicas, el Patronato de Misiones pedagógicas y la Junta de Relaciones Culturales.

Terminó haciendo el elogio del nuevo Instituto del Libro Español, creado recientemente por un decreto y que apoyará y auxiliará a las entidades que, como los ministerios de Instrucción pública, Estado e Industria y Comercio, la Biblioteca Nacional, las Cámaras Oficiales del Libro y la Agrupación de Editores, vienen ya ocupándose y laborando para el mejor desarrollo de nuestra producción editorial.

UN COCTAIL DE HONOR

Terminado el acto inaugural de la FERIA, la Agrupación de Editores españoles obsequió a los invitados con un coctail de honor, que fué servido con su habitual pericia por el "as" de los "bar-mans", el popular Perico Chicote.

RECEPCION DE DON SALVADOR BERMUDEZ DE CASTRO EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

La Academia Española celebró ayer solemne sesión pública, para dar plaza de número al académico electo don Salvador Bermúdez de Castro, ex marqués de Lema.

El acto, al que asistieron miembros de todas las academias, fué presidido por el jefe del Estado, a cuyos lados sentáronse los señores Menéndez Pidal, Cotarelo y Mori, doctor Eijo y ex vizconde de Eza.

El discurso de ingreso tuvo por tema el desarrollo del período romántico. El discurso de respuesta, escrito por el ya fallecido académico don Juan G. López Valdemoro, fué leído por don Agustín J. de Amezúa.

DON TEODORO DE ANASAGASTI, EN LA ESCUELA ESPECIAL DE PINTURA Y ESCULTURA

Organizada por la Asociación de alumnos de Bellas Artes dió ayer mañana una conferencia, en el local de la Escuela Especial de Pintura y Escultura el ilustre académico don Teodoro Anasagasti.

Desarrolló el tema "Calles y tipos de Africa", y lo complementó con centenares de interesantes proyecciones.

EL DOCTOR PEREIRA DA UNA CONFERENCIA SOBRE EL CASO DEL NIÑO ANORMAL DE VALDEPEÑAS

La Agrupación Española de Padres y Protectores de Anormales y enfermos mentales celebró ayer, en su domicilio social, la segunda conferencia de las anunciadas.

Estuvo ésta a cargo del director médico del Instituto Psiquiátrico Pedagógico, don Amador Pereira, quien hizo un concienzudo estudio del caso del niño anormal de Valdepeñas.

OTROS ACTOS CULTURALES

Organizada por la Asociación de Corresponsales de Prensa Ex-

tranjera en España, hoy lunes, a las siete de la tarde, en el Salón de Juntas de la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, 4, dará una conferencia sobre "Periodismo en Italia" don César A. Gullino, presidente de la Asociación organizadora.

—La Sociedad Española de Física y Química celebrará su sesión científica ordinaria correspondiente al mes actual, esta tarde, a las siete y cuarto, en el aula de los laboratorios de Química de la Facultad de Ciencias, calle de San Bernardo, 49. Hay anunciadas comunicaciones de los señores J. Pallados, S. Piña de Rubies y L. Lemmel, J. Guzmán y A. Mindano, J. García de la Cueva, A. Rubí, L. Rivoir, Rodríguez Pire, González Núñez, J. Peña y señorita P. de la Cierva.

—La Academia Médico-Quirúrgica Española celebrará sesión pública hoy lunes, a las siete, en su domicilio social, Esparteros, 9.

—Mañana martes, a las ocho y media de la noche, el capitán de la Armada don José María Otero disertará sobre "La industria y las organizaciones profesionales ópticas en la Gran Bretaña, en la Asociación de Luminotecnia, Pi y Margall, 9. Esta conferencia está organizada por la Asociación de Ópticos.

—Correspondiente al curso organizado por la Asociación Nacional de Historiadores de la Ciencia española sobre "La ciencia española en el siglo XVIII", mañana martes, a las siete de la tarde, en la Unión Ibero americana, Medinaceli, 8, dará una conferencia don Armando Cotarelo Valledor, con el tema "El observatorio de Cádiz".

Ayer se celebró una Asamblea magna de alcoholeros

Organizada por la Federación de Destiladores y Rectificadores de Alcohol vínico, y con asistencia de más de mil delegados de los pueblos interesados, se celebró ayer en la Sociedad La Unica una Asamblea magna de alcoholeros.

Se leyeron numerosas adhesiones e hicieron uso de la palabra el presidente de la Federación, señor Navarro García, explicando el motivo de la reunión, y algunos representantes, entre ellos el vicepresidente de la Federación, don Ramón Colomer, los diputados señores Maroto y Morayta, y el señor López de Haro.

Se votaron siete conclusiones de las que entresacamos las siguientes, que son las más importantes:

Aprobación urgente en el Parlamento del proyecto de ley pendiente sobre tributación, régimen y empleo de alcoholes, según el voto particular del diputado señor Cuartero, admitido por la Comisión de Hacienda.

Mantener la equiparación integral de los alcoholes de residuos de la vinificación a los de puro vino, para poder desarrollar la industria.

Medidas a adoptar en caso de crisis de los vinos y descenso de las cotizaciones.

Préstamos a los fabricantes por el Crédito Agrícola.

Dejar sin efecto la reforma del reglamento de septiembre último, sustituyéndolo por otro en armonía con los informes emitidos y restablecimiento del régimen arancelario que de las primeras materias tartáricas de producción nacional existía, derogando las disposiciones anteriores.

Asamblea radical en Málaga

MALAGA, 5.—En el Petit Palais se ha celebrado una Asamblea del partido radical de la provincia, aprobándose el proyecto de reglamento.

Alquiler Automóviles Sin Chófer
Conduzca usted automóviles lujo, modelo 1935, 0,25 km.
Doctor Castelo, 20. Tel. 61598



Las Camisas Palma
SUSTITUYEN CON VENTAJA A LAS CAMISAS A MEDIDA

PI Y MARGALL, 5.
MONTERA, 7.
PRECIADOS, 13.
FUENCARRAL, 92.
ROMANONES, 7.
LUCHANA, 15.

ALMACENES QUIROS

¡¡Automovilistas!!
MAS BARATO QUE NADIE

NEUMATICOS Firestone, Hispania, Michelin, Pirelli, Goodyear, Dunlop

ACEITES Vacuum, Castrol, Shell

ACCESORIOS EN GENERAL

No dudarlos. Más barato que nadie.

Probad y os convenceréis.

CASA BRAOJOS

JORGE JUAN, 19

Tel. 54158